*[ ICH UND DIE WIRTSCHAFT ] A

Wi rtSChaftSpO“ti k (L6sung)

Erganze die fehlenden Worter im Text.
Arbeite mit den Seiten 84 und 85 in deinem Schulbuch Bausteine PTS.

Freie Marktwirtschaft

Der Staat greift nicht in die Wirtschaft ein.

Den Markt, das heilt Angebot und Nachfrage,

regelt die Wirtschaft ganz alleine.

Das gilt fir Waren, Dienstleistungen, aber auch fir Lohne.
Das Problem ist: Es gibt keine soziale Sicherheit;

man kann sehr reich werden, aber auch vollig verarmen.

Soziale Marktwirtschaft

Der Staat greift in manche Bereiche der Wirtschaft ein.

Der Staat setzt dem freien Markt nur dann Grenzen,

wenn das fir den GrofSteil der Bevolkerung Nachteile hatte.
Das Problem ist: Verschiedene Interessen der Unternehmen
widersprechen dem Wunsch nach sozialer Sicherheit

(zum Beispiel: Urlaubsanspruch, Kiindigungsschutz).

Okosoziale Marktwirtschaft

Die Umwelt soll geschont und damit ein Gleichgewicht

zwischen Umweltschutz, Wirtschaft

und sozialen Anliegen hergestellt werden.

Biologische Landwirtschaft und die Nutzung erneuerbarer Energiequellen

werden beispielsweise finanziell unterstitzt.
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